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التي يحتاجها سائق المركبة لكي يتمكن من القيام بمناورات  المطلوبة المسافةهي  :مسافة الرؤية للتجاوز
لل الطريق  عربةالتوجيه  بيئة  في  متوقع  اكتشاف وضع غير  عند  الطريق  ثم  و   ،على  السرعة  اختيار  من 

وتعتبر    .وأمان  ءةللبدء بالمناورة اللازمة وإكمالها بكفا  ،الصحيح  المساراختيار  المناسبة لتفادي هذا الوضع و 
 المقاطع العرضية من المواقع التي تحتاج لمسافة كافية للمناورة.   والتبادلات ومناطق تغير مواقع التقاطعات  

لكي تنجز عملية التجاوز بشكل آمن يجب على السائق أن يكون قادراً على الرؤية لمسافة كافية أمامه 
خالية من حركة المرور بالاتجاه المعاكس وإكمال مناورة التجاوز قبل أن يتقابل مع العربة بالاتجاه الآخر  

 ي تظهر خلال عملية المناورة. الت

 
 هي:   المسافة المقطوعة من العربة الأولى لتصبح بمحاذاة العربة الثانية في الحارة المقابلة

 ثواني + مسافة التجاوز( 3)مسافة اتخاذ القرار بحدود  
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 : هي المسافة المقطوعة من العربة الأولى بعد محاذاتها للعربة الثانية وحتى دخولها إلى حارتها

 )مسافة الأمان عند منطقة التجاوز( 
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وفق المخطط   متوسط سرعة السيارة المتجاوزةحسب سرعة    يطيا  ة للتجاوز تخطمسافة الرؤي  إيجاديمكن  
 التالي: 
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وفق السرعة التصميمية وحسب صنف الطريق كما هو في    لها وأصغرية قيمة تقديرية إيجادكما يمكن 
  الجدول التالي بالاعتماد على العلاقة التالية:

 
 

ألا تقل عن  يجب   الأتوسححترادات  وفي 300m-200عن    للتجاوزالأصححغرية  وينصححح ب لا تقل مسححافة الرؤيا 
 m750-600 والقيادة بسرعة مناسبة. ذلك يعمل على زيادة ثقة السائق بنفسه لأن 
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 : والقطع الأفقي تمسافة الرؤية الأصغرية في المنعطفا

حيث يكون خط  الأفقية،  مسافة الرؤية داخل المنحنيات    الهامة هو ت مين   من عناصر التخطيط الأفقي
 . للمنحىة قياس مسافة الرؤية للوقوف عبر محور الحارة الداخلي ويكون  ،النظر هو وتر المنحنى

 

 

 مسافة الرؤية الأصغرية في المنعطفات 

في المنعطفات والذي يؤمن للسائق أمان   السائق الجانبيهي طول خط نظر    :في المنعطفاتمسافة الرؤية  
 . الانتقال ومسافة الرؤية الكافية للوقوف في حال وجود عوائق على الطريق

المسافة بين محور الحارة الجانبية والنقطة التي يجب رفع    هو  :الخلوص الأفقي )الفتحة الضوئية الأفقية(
(، وفي حال وجود ذروة لمنعطف شاقولي فإن ذلك  وليةشاقمنعطفات    بدون )  إليهاالحاجز )العائق( للوصول  

 سيسبب تخفيض إضافي في مسافة الرؤية.
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ب خذ نقاط على  ، منعطفات الأفقية لت مين الرؤية تخطيطياً الخلوص الأفقي اللازم في ال يمكن معرفة مقدار
حركة العربة على المنعطف(، بحيث تكون على المنحني الانتقالي    )مسارمحور الحارة الجانبية الداخلية  

ومن كل نقطة    ،تؤخذ المسافات بين النقاط بتباعدات متساويةو ،  فة الرؤية للتوقفوبمسافة مساوية لمسا
حتى  ،قفاوي مسافة الرؤية للتو طة المقابلة لها على مسافة بمقياس الرسم تسإلى النق  بخط مستقيم صلو ن

  جب ت مينه لتتمكن العربةوالتي تحدد مقدار الخلوص الذي ي  ،من الخطوط المتقاطعةنحصل على مجموعة  
  من الحركة ب مان على المنعطفات.

 
 أما حسابياً فلدينا حالتان:  

 مسافة الرؤية للتوقف أكبر من طول المنعطف الأفقي -1

 من طول المنعطف الأفقي أصغرمسافة الرؤية للتوقف  -2

 .فهو نصف قطر المنعطف الأفقي  R، أما R1جانبية الداخلية صف قطر انحناء مسار العربة على محور الحارة الولدينا ن
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 وت خذ الشكل التالي:  أكثر تبسيطا  المعادلة السابقة تصبح  فإن  K >Sتكون وفي الحالة الخاصة عندما 
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